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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 14792 Pani Posłanki Wioletty Marii Kulpy, w sprawie 
uwzględnienia postulatu bezkosztowej poprawki socjalnej do poselskiego projektu 
ustawy o zmianie ustawy o działaczach opozycji antykomunistycznej oraz osobach 
represjonowanych z powodów politycznych w PRL oraz niektórych innych ustaw (druk 
nr  1889), proszę przyjąć poniższe wyjaśnienia.

Wskazany projekt ustawy został opracowany i wniesiony przez grupę posłów. 
W Ministerstwie Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej przygotowano natomiast projekt 
stanowiska Rady Ministrów wobec rozwiązań zaproponowanych w poselskim projekcie 
ustawy. Obecnie analizowane są uwagi zgłoszone w procesie uzgodnień 
międzyresortowych dotyczące niektórych propozycji zawartych w projekcie stanowiska. 
Trzeba podkreślić, że projekt stanowiska Rządu nie obejmuje odniesienia się do 
potencjalnych poprawek, których wniesienie rozważają uprawnione podmioty. O tym, jakie 
poprawki Rada Ministrów poprze w toku prac parlamentarnych rozstrzygnie szczegółowa 
treść stanowiska rządu, które będzie wiążące również dla Kierownictwa Ministerstwa 
Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej.

Kierownictwo Ministerstwa dysponuje pozyskanymi z Urzędu do Spraw Kombatantów 
i Osób Represjonowanych roboczymi szacunkami dotyczącymi ewentualnych kosztów 
postulowanej zmiany w zakresie podniesienia świadczenia przedemerytalnego do poziomu 
średniej emerytury. Informacje te wykorzystywane są w pracach nad stanowiskiem rządu.

Pragnę przy tym podkreślić, że w resorcie analizowane są obowiązujące przepisy regulujące 
sytuację prawną osób o potwierdzonym statusie działacza opozycji antykomunistycznej 
lub  osoby represjonowanej z powodów politycznych oraz praktyka ich stosowania. 
We  współpracy z Urzędem do Spraw Kombatantów i Osób Represjonowanych 
podejmowane są działania mające na celu poprawę sytuacji materialnej osób o uznanych 
zasługach dla niepodległości Rzeczypospolitej Polskiej.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
dr hab. Sebastian Gajewski, prof. uczelni
Podsekretarz Stanu
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